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Správa o zasadnutiach Dištriktuálneho presbyterstva  

Západného dištriktu  ECAV na Slovensku v roku 2024 

 

V roku 2024 dištriktuálne presbyterstvo ZD ECAV zasadalo: 28.2., 2.10., 27.11. pod predsedníctvom 

br. biskupa ZD ECAV na Slovensku Mgr. Jána Hroboňa  a  br. dozorcu Ing. Petra Synaka. 24.5. zasadnutie 

viedol br. zástupca biskupa Miroslav Hvožďara s br. dozorcom Ing. Petrom Synakom. Spolu tak boli v roku 

2024 štyri /4/ zasadnutia dištriktuálneho presbyterstva.  

1. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 1/2024 sa konalo 28. februára 2024 na BÚ ZD  vo Zvolene 

Prvé zasadnutie dištriktuálneho presbyterstva ZD  ECAV na Slovensku (ďalej DP) sa v tomto roku konalo dňa 

28. februára 2024 na biskupskom úrade vo Zvolene.  

Rokovanie začalo úvodnou pobožnosťou br. biskupa a bol odsúhlasený  program rokovania. 

Po schválení zápisnice z predchádzajúceho zasadnutia prijalo dištriktuálne presbyterstvo správu o plnení 

uznesení, v ktorej sa okrem iného zaoberalo uzneseniami, ktoré doteraz neboli splnené. Bola podaná  

informácia o úhrade nedoplatkov CZ,  ako aj o žiadostiach Západného dištriktu ((ďalej ZD) o zahraničnú 

pomoc.  Br. dozorca konštatoval, že uznesenia týkajúce sa CZ Beckov a CZ Kálnica budú predmetom 

ďalšieho rokovania DP, keď rozhodnutia zborových konventov smerujúce k vytvoreniu združeného 

cirkevného zboru nadobudnú v zmysle CPP účinnosť. 

Dištriktuálne presbyterstvo bolo informované o plánovaných vnútro-misijných aktivitách na rok 2024 

a podaných žiadostiach o dotácie, ktoré majú byť pomocou pri financovaní podujatí v tomto roku. 

Bodom programu bolo aj schválenie žiadosti o finančný príspevok z Fondu misie pre CZ a senioráty ZD 

ECAV, kde  v zmysle štatútu Fondu misie  bola prerozdelená finančná čiastka 8 682€,  stanovená na rok 

2024. Bolo doručených 43 žiadostí. Výška finančného príspevku bude zaslaná v zmysle  prijatého uznesenia 

CZ Moravské Lieskové, CZ Hronsek, CZ Plavé Vozokany, BAS, CZ Rimavská Sobota, CZ Kalná nad Hronom, CZ 

Poltár, CZ Horné Zelenice, CZ Modra Kráľová, CZ Hlboké, CZ Banská Bystrica, CZ Piešťany, CZ Málinec, CZ 

Sobotište, DNS, CZ Ozdín, CZ Lučenec, RIS, CZ Drienovo, CZ Turá Lúka, CZ Diakovce, ZVS, CZ Kremnica, CZ 

Zvolen, CZ Očová, CZ Klenovec, CZ Kalinovo, MYS, POS, CZ Poniky, CZ Kálnica, CZ Beckov, CZ Tornaľa, CZ 

Nesvady, CZ Nitra, CZ Bukovec, CZ Vrbovce, HOS, CZ Horná Mičiná, CZ Cerovo, CZ Myjava, CZ Drienčany. 

Jedna žiadosť nebola podporená. Dištriktuálne presbyterstvo prerokovalo aj žiadosti o finančný príspevok  

CZ Čelovce-Opava  a CZ Košariská-Priepasné na Generálnu podporoveň a žiadosť CZ Myjava na Dištriktuálnu 

podporoveň.  

Medzi dôležité body rokovania patrilo aj vypísanie volieb člena predsedníctva – dištriktuálneho biskupa, 

ktoré sa uskutočnia podľa schváleného harmonogramu a pokynov k voľbám. 

V bode rôzne presbyteri prerokovali žiadosť MCGA legal, s.r.o., o neuplatnenie inflačného koeficientu za rok 

2023 a dodatok k nájomnej zmluve ako aj zmluvu o spolupráci s ECAV.  

Zasadnutie presbyterstva sa ukončilo modlitbou br. biskupa  a požehnaním br. farára Janča. 

 

2.  Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 2/2024 sa konalo 24. mája 2024 na BÚ ZD  vo Zvolene 

Zasadnutie presbyterstva (ďalej DP) dňa 24.5.2024 sa začalo modlitbou br. zástupcu biskupa Miroslava 

Hvožďaru a  dištriktuálny dozorca br. Peter Synak privítal prítomných. Po schválení programu a zápisnice 

č.1/2024 bola prerokovaná správa o plnení uznesení. Ďalej boli vyhodnotené misijné podujatia ZD ECAV, 

ktoré sa uskutočnili v tomto roku a DP bolo informované o najbližších plánovaných akciách ako je 

autobusový zájazd na Stretnutie kresťanov vo Frankfurte nad Odrou,  Festival chrámovej piesne v Nitre, 

Misijné dni v Piešťanoch a v závere roka Kázňové prípravky. Nasledovalo vyhlásenie výsledkov sčítania 

hlasov a vyhlásenie výsledkov volieb predsedníctva ZD –dištriktuálneho biskupa. Z dvoch kandidátov získala 

Doc. ThDr. Sidónia Horňanová 2822 hlasov, čo je 42,32% a  Mgr. Ján Hroboň 3731 hlasov, čo je 55,95% z 

celkového počtu voličov 6668. Do funkcie dištriktuálneho biskupa bol na ďalšie šesťročné funkčné obdobie 
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nadpolovičnou väčšinou zvolený  Mgr. Ján Hroboň.  Výsledky volieb budú vyhlásené v CZ ZD dňa 2. júna 

2024 a od tohto termínu sa počíta 15-dňová apelačná doba. V ďalšom bode rokovania bola podaná 

informácia a schválená správa o kontrole hospodárenia ZD za druhý polrok 2023. 

Nasledovalo prerokovanie  a schválenie žiadosti DNS o zrušenie CZ Kolárovo a pričlenenia ho k CZ Nesvady.  

DP schválilo návrh programu dištriktuálneho konventu, ktorý sa bude konať v CZ Kremnica, dňa 21.9.2024. 

Prerokovalo predkladané správy. Zaoberalo sa aj úpravou rozpočtu na rok 2024 a návrhom rozpočtu na rok 

2025 a odporučilo ho konventu na schválenie. 

V bode Rôzne presbyterstvo prerokovalo žiadosť EZŠ Bratislava o príspevok z Fondu cirkevného školstva, 

schválilo zámer preskúmať možnosti inštalácie fotovoltaiky na budovu Biskupského úradu, nasledovalo 

schválenie opravy strechy BÚ ZD v rozsahu cenovej ponuky od firmy ISON a odsúhlasenie nájomnej zmluvy 

so spoločnosťami Total Music s.r.o a DRUMPARK, s.r.o. na priestory suterénu budovy biskupského úradu 

(predajňa hudobných nástrojov). 

Rokovanie sa ukončilo modlitbou ses. konseniorky Ivety Vachulovej, požehnaním br. zástupcu biskupa M. 

Hvožďaru a zaspievaním piesne z ES č.185 br. farárom M. Jägrom. 

  

3. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 3/2024 sa konalo 2. októbra 2024 v CZ ECAV na Slovensku Dobrá 

Niva 

Zasadnutie dištriktuálneho presbyterstva ZD  ECAV na Slovensku (ďalej DP), ktoré sa konalo dňa 2. októbra 
2024 v CZ ECAV Dobrá Niva, sa nieslo v slávnostnej atmosfére, kde do funkcie na nové funkčné obdobie 
bolo uvedených 8 novozvolených presbyterov - Mgr. Ján Ochodnický-zástupca biskupa, Mgr. Monika 
Psotná- zástupkyňa dozorcu, Mgr. Michaela Ravasz Pogányová, PhD. -predsedníčka VM, Mgr. Jozef Pacek, 
Mgr. Soňa Pichnarčíková, Mgr. Zuzana Smutná a náhr. presbyteri: Mgr. Hana Peničková a RNDr. Zuzana 
Ševčovičová a 8 novozvolených sudcov - ThDr. Peter Maca, ThDr. Janka Miháliková, Mgr. Svetlana 
Dočkalová, JUDr. Igor Kišš, PhD.LL.M, Doc. Ing. Pavol Otepka,PhD., Mgr.Bc. Michal Mišanko, Daniel 
Poprocký, Mgr. Božena Schniererová. 
Rokovanie začalo privítaním br. dozorcu a br. biskupa a bol odsúhlasený doplnený  návrh programu. 
Po schválení zápisnice z predchádzajúceho zasadnutia prijalo dištriktuálne presbyterstvo správu o plnení 
uznesení. DP bolo informované o plánovaných vnútro-misijných aktivitách v najbližších týždňoch  ako je 
Festival chrámovej piesne v Nitre, Misijné dni v Piešťanoch a kázňové prípravky. Boli komentované podané 
žiadosti o dotácie, ktoré majú byť pomocou pri financovaní podujatí v budúcom roku. 
Bodom programu bolo aj schválenie žiadosti o finančný príspevok: z Generálnej podporovni pre CZ 
Drienovo a z EKM pre  ZD ECAV, na rok 2025. Odsúhlasený bol dodatok k nájomnej zmluve s Ing. Elenou 
Takáčovou o predĺžení a zvýšení nájmu. 
 DP na svojom rokovaní uzavrelo dlhoročnú snahu Kálnice oddeliť sa od Beckova a po náročnom procese a 
hľadaní spoločného riešenia/dohody  k 1.1.2025 zriadilo združený CZ Kálnica- Beckov. 
Následne prebehla voľba členov HV ZD.  Na nasledujúce šesťročné obdobie boli zvolení: Ing. Miloš Sklenka, 
PhD.,  Jana Marková, Mgr. Ivan Novomestský, Mgr. Ľubica Janotová.  
V bode rôzne presbyteri neschválili žiadosť o finančnú podporu pre  N. Adamove a žiadosť T. Blichovej-
Bateľovej.  
Bol prijatý harmonogram konania dištriktuálnych konventov na roky 2025-2030. 
Ďalej bol prerokovaný  a schválený vokátor br. biskupa na najbližšie funkčné obdobie 2024-2030. DP  
odsúhlasilo finančný príspevok  pre EMŠ Dr. Filipa Melanchtona - CZ Bratislava Petržalka z FCŠ a odkúpenie 
50 ks knihy – Dotyk Slova od br. Jána Hroboňa na reprezentačné účely ZD. 
Zasadnutie presbyterstva sa ukončilo modlitbou a požehnaním br. biskupa. 
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4. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 4/2024 sa konalo 27. novembra 2024 na BÚ ZD  vo Zvolene 

  Posledné zasadnutie Dištriktuálneho presbyterstva ZD  ECAV na Slovensku (ďalej DP) sa konalo dňa 
27.novembra 2024 na biskupskom úrade vo Zvolene. Rokovanie začalo úvodnou pobožnosťou br. biskupa 
a privítaním br. dozorcu. 
Bol schválený program a zápisnica z minulého zasadnutia, dištriktuálne presbyterstvo prijalo správu 
o plnení uznesení, ktoré boli v diskusii vyhodnotené. 
 V ďalšom bode boli presbyteri oboznámení o VM podujatiach, ktoré sa uskutočnili v roku 2024,  
a informovaní o plánovaných podujatiach na nasledujúci obdobie. V roku 2025 dištrikt plánuje: Kázňové 
prípravky,/3.3. a 24.11. 2025/ opätovne pripravuje Dištriktuálny deň, /31.5. 2025/ na Myjave, Pastorálnu 
konferenciu,/ 7.4. 2025/ Služby Božie  v prírode v NOS v Divíne 1.5.2025, Misijné dni ZD ECAV v Piešťanoch,  
/ 17.-19.10. 2025 a autobusový zájazd: Po stopách Luthera spojený s návštevou  Kirchentagu/Hannover. 
/29. 4.-2.5. 2025/ 
Bodom programu bolo aj schválenie žiadostí o finančný príspevok z Fondu cirkevného školstva (ďalej FCŠ) 
pre EG Banská Bystrica, EG Tisovec, EZŠ Bratislava, EZŠ Rimavská Sobota. Nebola schválená žiadosť CZ 
Modra Kráľová.  Boli prerokované žiadosti na GePo: CZ Košariská- Priepasné, CZ Zemianske Podhradie, CZ 
Cerovo- dcérocirkev Zemiansky Vrbovok, CZ Senica-Čáčov, CZ Nitra. Presbyterstvo sa zaoberalo žiadosťami 
CZ Čelovce a CZ Trnava ohľadom  poplatkov do  FCŠ za rok 2024.  
Nasledovalo schválenie nájomnej zmluvy a dodatkov k zmluvám: s Dariou Pavlenko-ukrajinskou študentkou, 
Coffee Place, s.r.o. a MCGA legal, s.r.o.  
Cirkevné zbory, ktoré majú nedoplatky na dištriktuálnom príspevku a príspevku do FCŠ budú oslovené 
seniorálnymi predsedníctvami, aby si každý vyrovnal svoje záväzky.  Dištriktuálni presbyteri sa v bode Rôzne 
zaoberali  výzvou z Fondu misie  ZD na rok 2025. Boli informovaní br. biskupom  o projekte zahraničnej 
misie „Deti Afriky“  pre školu Lea Dongobesch v Tanzánii, do ktorého  sa zapojila aj naša cirkev  s oboma 
dištriktami, finančnými príspevkami na výstavbu jedálne /bohoslužobnej miestnosti, kuchyne a tried.  Na 
vedomie DP zobralo vyradenie SMV z CZ Nové Zámky a bol schválený finančný príspevok pre CZ Zlaté 
Moravce, pre študenta EBF UK M. Beréniho, ktorý tam vypomáha. Nakoniec bola presbyterom predložená 
žiadosť predsedníctva BAS na pomoc ses. D.Murínovej. 
Záverečnou modlitbou ses. Hanky Peničkovej, seniorky HOS a požehnaním br. biskupa rokovanie skončilo. 
 

 

Predkladá: Zuzana Žilinčíková, vedúca BÚ ZD ECAV 
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